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Protokół nr 8 /2022 

z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

Rady Miejskiej Ząbkowic Śląskich 

  odbytego w dniu 1 września 2022 roku 

VIII kadencja 

 

 

 

Godzina rozpoczęcia obrad: 10:00   Godzina zakończenia obrad: 10:28 

Miejsce obrad: sala konferencyjna Urzędu Miejskiego w Ząbkowicach Śląskich 

 

W Komisji udział wzięli: 

Członkowie komisji Rewizyjnej: 

(lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu) 

 

1 Gwóźdź Bożena               Przewodnicząca Komisji  

2 Sobór Grażyna                Zastępca Przewodniczącej 

3 Grzesik Małgorzata               Członek   

4 Żurek Ewa      Członek 

5 Szewczyk Irena    Członek 

 

Ponadto uczestniczyli: lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

 

Ad. pkt. 1 i 2. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum.  

 

Przewodnicząca Komisji Bożena Gwóźdź otworzyła posiedzenie, powitała obecnych  

i stwierdziła kworum.  

 

Ad. pkt. 3. Przyjęcie porządku obrad. 

 

 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej Ząbkowic Śląskich 

Bożena Gwóźdź powitała wszystkich i przedstawiła porządek obrad: 

 

1 Otwarcie posiedzenia. 

2 Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3 Przyjęcie porządku obrad. 

4 Rozpatrzenie i przygotowanie stanowiska w sprawie wniesionej przez Pana Z.R.S 

skargi na działalność Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Ząbkowicach Śląskich 

z dnia 21 marca 2022 roku. 

5 Sprawy różne. 

6 Zakończenie obrad. 

 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Bożena Gwóźdź poinformowała  

o wpłynięciu do Urzędu Miejskiego skargi mieszkanki Ząbkowic Śląskich C.B na Radnego 



Rady Miejskiej Ząbkowic Śląskich  Dariusza Gancarza w dniu 29 sierpnia 2022 roku  

oraz o wpłynięciu w dniu 31 sierpnia 2022 roku pisma firmy „Piasmar”. 
W związku z powyższym Przewodnicząca wniosła o uzupełnienie porządku obrad w sprawie 

rozpatrzenia pisma złożonego przez firmę „Piasmar” oraz zapoznaniem się z treścią skargi  

złożonej przez mieszkankę Ząbkowic Śląskich Panią C. B. 

  

Głosowanie: 5 głosów „za”, 0 głosów  „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” 
 

 

Ad. pkt. 4. Rozpatrzenie i przygotowanie stanowiska w sprawie wniesionej przez Pana 

Z.R.S skargi na działalność Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Ząbkowicach  

z dnia 21 marca 2022roku. 

 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Bożena Gwóźdź powiedziała,  

że  skardze z dnia 21 marca 2022 roku zostało już poświęcone jedno posiedzenie Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji w dniu  19 sierpnia 2022 roku, na którym członkowie Komisji zapoznali 

się z treścią skargi. W dniu 1 września 2022 roku odbyło się posiedzenie mające na celu  

przeanalizowania oraz zajęcia stanowiska w sprawie ww. skargi. 

 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Bożena Gwóźdź przekazała informację 

od Dyrektora Szkoły Podstawowej nr 1, z której wynikało, iż po otrzymaniu informacji od Pana 

Z. Sz. wystąpił  pismem z dnia 18 listopada 2021 roku do Ośrodka Pomocy Społecznej  

w Ząbkowicach Śląskich w celu zbadania sytuacji rodzinnej uczennicy, oraz powiadomił 

Komendę Policji w Ząbkowicach Śląskich o możliwości popełnienia przestępstwa.  

W odpowiedzi otrzymał informację z Ośrodka Pomocy Społecznej, iż po sprawdzeniu sytuacji 

rodzinnej małoletniej N. Sz. nie stwierdzono, aby w/w była ofiarą przemocy, nie stwierdzono 

zaniedbań śladów spożycia alkoholu oraz nie stwierdzono podstaw do wszczęcia procedury 

„Niebieskiej Karty”.  

Sprawą niedopełnienia obowiązków przez wychowawcę, pedagoga szkolnego, stwierdzenia 

przez Z.Sz. cyt. „szkoła również to tuszuje, w tym pedagog”  zajmowała się Prokuratura 

Rejonowa w Wałbrzychu. W dniu 5 lipca Dyrektor Szkoły Podstawowej numer 1 otrzymał 

informację o umorzeniu śledztwa. 

 

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej Izabela Lisowska poinformowała, że po interwencji 

pracowników socjalnych w miejscu zamieszkania oskarżonej Pani S. J. oraz jej córki N.S.  

nie stwierdzono zaniedbań ze strony matki oraz przemocy wobec córki, w związku z czym  

nie  ma podstaw do  założenia „Niebieskiej Karty”. Ze środowiska lokalnego, sąsiedzkiego, 

placówki szkolnej, do której uczęszczała N.S nigdy nie wpłynęły skargi o zaniedbaniu  

czy przemocy wobec małoletniej. Również sama N.S nigdy nie zgłaszała pracownikom 

socjalnym potrzeby pomocy oraz przemocy ze strony matki. Nie potwierdzono  także zarzutów 

Pana Z.R.S na Panią S. J. o nadużywaniu alkoholu. Przy każdej niezapowiedzianej wizycie 

Ośrodka Pomocy Społecznej Pani S. J. była trzeźwa, a w mieszkaniu nie było śladów 

spożywania alkoholu. Oskarżona poinformowała o notorycznym nękaniu przez ojca 

małoletniej N. S. poprzez zgłaszanie przez Pana Z.R.S do różnych służb i instytucji informacji 

o nieprawidłowym sprawowaniu opieki nad córką. 

 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Bożena Gwóźdź  poprosiła Panią 

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej o przybliżenie wdrażania procedury tzw. „Niebieskiej 

Karty” oraz zapytała jak często pracownicy socjalni odwiedzają takie rodziny, jeżeli są ku temu 

powody. 



Pani Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej Izabela Lisowska  wyjaśniła, że „Niebieska 

Karta” jest zakładana na wniosek domniemanej ofiary przez funkcjonariusza Policji w sytuacji 

wezwań na interwencje, ale również przez pracownika socjalnego w czasie interwencji, a także 

bezpośrednio przez Ośrodek Pomocy Społecznej bez zgody rodziców, jeśli są ku temu wyraźne 

powody;  następnie zawiadamiany jest Sąd Rodzinny. Podała, że w temacie kontroli Ośrodka 

Pomocy Społecznej jest to sprawa indywidualna, ponieważ rodzina, która zostaje objęta tzw. 

„Niebieską Kartą” ma utworzony plan działania, a częstotliwość niezapowiedzianych  kontroli 

jest zależna od danej sprawy. 

 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Bożena Gwóźdź po przedstawieniu 

stanowiska oraz wyjaśnień Ośrodka Pomocy Społecznej w sprawie skargi wniesionej przez 

Pana Z.R.S  na działalność Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Ząbkowicach Śląskich 

z dnia 21 marca 2022 roku poddała pod głosowanie uznanie skargi za bezzasadną. Głosowanie 

przebiegało w następujący sposób: 

 

Głosowanie: 5 głosów „za”, 0 głosów  „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” 

 
Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Bożena Gwóźdź oznajmiła,  

że opracowane pismo z tezą posiedzenia zostanie przekazane do Przewodniczącego Rady 

Miejskiej Ząbkowic Śląskich. Powiedziała, że Pan Z.R.S został poinformowany o terminie 

obecnego posiedzenia i w żaden sposób nie kontaktował się z Biurem Rady Miejskiej. 

 

Rozpatrzenie  skargi wniesionej przez Panią C.B na Pana Radnego Dariusza Gancarza  

w sprawie niedopłacenia należności do węgla oraz nieodpowiedniego zachowania 

względem Pani C.B 

 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Bożena Gwóźdź poinformowała,  

że treść skargi jest znana wszystkim obecnym, w związku z czym poprosiła Radcę Prawnego  

o wskazanie podstawy prawnej, która mówi o składaniu skarg na Radnych.  

 

Radca Prawny Kamila Rutkowska - Krehut powiedziała, że nie istnieje podstawa prawna 

mówiąca o rozstrzyganiu skarg na Radnych przez Komisję, Radę Miejską czy Sąd 

Administracyjny. Poinformowała, że nie są to organy odpowiednie do rozstrzygania tego typu 

skarg. 

 

Rozpatrzenie pisma z dnia 31 sierpnia 2022 roku złożonego do Rady Miejskiej  

w Ząbkowicach Śląskich przez firmę PIASMAR 

 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Bożena Gwóźdź powiedziała,  

że po zapoznaniu się z treścią pisma złożonego przez firmę PIASMAR oraz pisma z dnia  

27 lipca 2022 roku sporządzonego z upoważnienia Burmistrza Miasta i Gminy Ząbkowic 

Śląskich do Przewodniczącego Biura Rady Miejskiej Ząbkowic Śląskich dotyczącego studium 

uwarunkowań i zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy Ząbkowice Śląskie,  wynika, 

iż 17 czerwca 2022 roku upłynął termin składania uwag do wykładanego projektu Studium 

Uwarunkowań i Kierunku Zagospodarowania Przestrzennego Miasta i Gminy Ząbkowice 

Śląskie. Poinformowała, iż Komisja Skarg, Wniosków i Petycji  nie jest organem 

upoważnionym do uchwalania studium. Powiedziała, że w opinii Komisji organem 

odpowiednim do zmiany studium w sprawie pisma złożonego przez firmę PIASMAR jest 

Burmistrz Miasta i Gminy Ząbkowice Śląskie, w związku z czym sprawa w celu rozpatrzenia 



pisma została przekazana Burmistrzowi, a następnie trafiła do Wydziału Infrastruktury i 

Gospodarki Przestrzennej. Dalsze postępowania są w toku. 

 

 

Ad. pkt. 5. Sprawy różne. 

 

Nikt nie zabrał głosu. 

 

Ad. pkt. 6. Zakończenie obrad. 

 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków 

i Petycji Bożena Gwóźdź zamknęła posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady 

Miejskiej Ząbkowic Śląskich. 

 

Na tym protokół zakończono. 

 

 

 

 

 

 

      Przewodnicząca Komisji   

      Skarg, Wniosków i Petycji

  

   

           (-) Bożena Gwóźdź 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Protokół sporządziła: 
Marta Kurpiel-Tokaruk – Referent ds. obsługi Rady Miejskiej i jednostek pomocniczych gminy   


